

伐树前不办证 既要补种又罚款

文/图 本报记者 何泉峰 通讯员 王晨曦

近日,金乡一村民因非法滥伐河堤防护林木,被森林公安局处以补种滥伐株数5倍的树木,并处以滥伐林木价值3倍的罚款来处罚。11月28日,记者从济宁市森林公安局了解到,今年以来,涉及滥伐林木案件共计800余起,其中未经办理《林木采伐许可证》而私自砍伐林木案件数量占到了一半以上。



滥伐林木现场。通讯员 王晨曦 摄

未办采伐证,滥伐河堤防护林

近日,金乡县森林公安局民警巡查至司马镇苏河东堤田庙村南段时,发现一处较大面积树木被砍伐现场。

经过调查民警得知,这些树木是金乡县化雨镇的村民庞某雇用他人采伐的。“虽然这片林地的林木权归属庞

某,但在砍伐前,他并没有办理《林木采伐许可证》,未经林业部门允许私自砍伐,已经触犯法律,属于非法滥伐行为。”办案民警告诉记者,经林业技术人员实地勘验测量,所伐林木共计31株,活立木材积为4.4487立方米,经金乡县物价局鉴定,确认其滥伐林木的

价值为2300元。

随后,民警按照《林业行政处罚程序规定》和《森林法实施条例》的规定,依法对庞某的违法行为做出处罚,责令其补种滥伐株数5倍的树木155株,并处滥伐林木价值3倍共计6900元罚款。

相关链接

保持森林总量 关乎生态战略

“根据山东省统一规定,十二五期间,济宁市森林采伐限额合计338649立方米。”济宁市林业局资源和林政科科长胡连昌告诉记者,其中,按采伐类型分项限额指标为:主伐225479立方米,抚育采伐98965立方米,更新采伐2597立方米,其他采伐11608立方米;按森林类别分项限额指标为:公益林64479立方米,商品林274169立方米。这些限额将根据每个县市区森林覆盖情况分配,如有超出

部分不予办理采伐证。“采伐前办理许可证,主要是为了保护济宁市的森林总量,在每年的限量内合理采伐,相反则会因采伐秩序混乱造成森林资源减少,破坏生态环境。”胡连昌说,林业资源是一项极其宝贵的资源,国家制定了成套的法规,对林业资源予以保护。任何单位与个人不得非法采伐林木,不能以为是自家栽种的树木,什么时候伐、怎样伐都是自己的事,不要只看眼前的利益。

无证采伐者,多存在侥幸心理

“与庞某情况类似的案件不在少数,截止目前,在今年的800余起涉林案件中,无证采伐案件就有400多件。”济宁市森林公安局法制科科长宗长玲告诉记者,从这些案情来看,违法行为主要是,未经林业行政主管部门及法律规定的其他主管部门批准并核发林木采伐许可证,或者虽持有林木采伐许可证,但违反了林木采伐许可证规定的时间、数量、树种,过

多采伐本人所有的森林或者其他林木。

据了解,《森林法》第32条第1款规定,采伐林木必须申请采伐许可证,按许可证的规定进行采伐。同时,根据《山东省育林基金征收使用管理办法》规定,办理采伐许可证时要按照林木产品销售收入的5%计征育林基金,不能提供销售收入证明或销售收入证明明显低于当地市场价格的,

按当地该类木材的市场价格计征。

“办案中,多数滥伐者表示知道这些规定,但是为了省去一部分费用,多采伐一些树木,在侥幸心理的影响下,才因小失大。”宗长玲说,采伐林木前一定要向林业主管部门申请《林木采伐许可证》,并按许可证规定的地点、期限、树种、林种、面积、蓄积等进行合法采伐,不要存在侥幸心理,以免得不偿失。

广汽奥轩 SUV 震撼推出

奥轩 G5 2.0智选版

销售热线: 2705777

静音新境界 价值新高度

广汽吉奥 GAC GONOW 地址: 金宇汽配城1号展销大厅

汽车广场

定版热线: 0537-2366539 2366549

海信/科龙/容声 万人疯抢 尖锋时刻

活动时间: 11月30日下午2:00-9:00

紧急通知

海信电视、空调、冰箱、洗衣机、容声冰箱、科龙空调

联合九龙家电盛世 夜宴 疯狂抢购

7小时

11月30日 下午2点-晚9点 限时抢购7小时

产品大革命、价格大革命、消费大革命

海信全产品 十一月大革命

海信电视、冰箱、空调、洗衣机、科龙空调、容声冰箱

11月30日前,预存20元抵100元,再送神秘大礼,中高端机型预存100抵200元

11月30日前,在九龙家电各门店,现场转发20条活动短信,可得精美礼品一份。

活动地点: 济宁九龙、济宁九龙(环西店)、邹城九龙、兖州九龙、泗州九龙(贵和店)、曲阜九龙、泗水九龙、汶上九龙、梁山九龙

咨询电话: 0537-2651003 0537-2315766 0537-2330937